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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Hranice uspésnosti: 33 %

EI Zakladni informace k zadani zkousky
o Didakticky test obsahuje 22 uloh.

o Casovy limit pro fedeni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

e Povolené pomicky: psaci a rysovaci potieby,
Matematické, fyzikalni a chemické tabulky
a kalkulator bez grafického rezimu, bez reseni
rovnic a Uprav algebraickych vyraz{. Nelze
pouzit programovatelny kalkulator.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodd.

e Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Nejednoznaény nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

e Poznamky si mizete délat do testového

sesitu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

e Prvni ¢ast didaktického testu (dlohy 1-11)
tvofii ulohy oteviené.

e Ve druhé ¢asti didaktického testu
(4lohy 12-22) jsou uzaviené ulohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
ulohy nebo podulohy je pravé jedna
odpovéd'spravna.

e Zaneuvedené fedeni Ci za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

EI Pravidla spravného zapisu odpovédi

e Odpovédi zaznamenavejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, kterd pise
dostatecné silné a neprerusované.

e Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,

nasledné obtdhnéte ¢ary propisovaci
tuzkou.

e Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1|Pokyny k uzavienym tlohdm

e Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém poli
zdznamového archu, a to presné z rohu do
rohu dle obrazku.

A B C D
v LI L]
e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné

zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D
XL L
e Jakykoli jiny zplUsob zaznamu odpovédi

a jejich oprav bude povazovan za
nespravnou odpovéd.

@ Pokyny k otevienym tloham

e Vysledky piste ¢itelné do vyznacenych
bilych poli.

e

1 e

e Je-li pozadovan cely postup reseni, uvedte
jej do zdznamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pfidéleny
zadné body.

e Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole
nebudou hodnoceny.

e Chybny zapis preskrtnéte a nové zapiste
spravné reseni.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledk( vzdélavani



1 bod
1 Pro x € R\ {0,2} zjednoduste:

(5x —1)7? -
(1—5x)"3

1 bod
2 Pro viechny pfipustné hodnoty redlné proménné x je dan vyraz:

3x2+11x— 4
3x2—10x + 3

Urcete vSsechny hodnoty x, pro které je hodnota daného vyrazu rovna nule.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Cestovni kancelaf nakoupila vdechna hotelova mista za jednotnou cenu.

Nakupni cena kazdého mista byla o 60 % niz3i nez prodejni cena, kterou za toto misto
cestovni kancelar utrzila.

Cestovni kancelafi se podafilo prodat pouze 80 % viech nakoupenych mist.

1 bod
3 Vypoctéte, o kolik procent vice cestovni kancelar utrzila za prodana

mista, nez zaplatila za nakup vsech hotelovych mist.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 4

Propiska stala p korun, poté byla zlevnéna o 2p procent (p € N), a nyni tak stoji 12 korun.

max. 2 body
4 Urcete, kolik korun mohla propiska stat pred zlevnénim.
Najdéte viechna feseni.
max. 2 body
5 Je dana rovnice s nezndmou x a parametrem m € R:

2x +m+1

—_— = m

x—1

Urcete vSsechny hodnoty parametru m, pro néz ma dana rovnice v oboru R
pravé jedno reseni.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Provsechnax € R Ay
jsou dany tfi funkce:
x
filx) =4+ >
(x)=6-5
falx) = )
filx)=4-x
1
ol 1 X
max. 2 body
6 Pro néktera Cisla a plati, ze funk¢ni hodnoty f;(a), f>(a) a f5(a) jsou

cisla cela, kladna a navzajem riizna.

Urcete vsechna takova cisla a.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

V kartézské soustavé soufadnic Oxy Ay
je zakreslena polopfimka AB, ktera
predstavuje ¢ast grafu sudé funkce g.

1
Body A, B jsou miizové. /

max. 2 body
7

7.1 Zapiste predpis funkce g.
7.2 Vkartézské soustavé souradnic Oxy sestrojte graf funkce g.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi body A, M a pfimka p.

max. 3 body
8 Bod A je vrchol obdélniku ABCD.
Na pfimce p lezi uhlopficka tohoto obdélniku.
Bod M lezi na hranici obdélniku ABCD.

8.1 Hledame vrcholy B, C, D obdélniku ABCD.
Provedte nacrtek obdélniku ABCD a zapiste rozbor nebo postup konstrukce.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou.




8.2  Vobrazku sestrojte chybéjici vrcholy obdélniku ABCD a obdélnik narysujte.
Najdéte vSechna feseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou.



max. 3 body
9 V kosoctverci je pomér délky strany ku velikosti vysky 5 : 3.

Urcete pomér délek obou uhlopfri¢ek tohoto kosoctverce.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK ULOZE 10

V kartézské soustavé souradnic Oxy je na souradnicovych osach umisténo nekone¢né mnoho
bodl Ay, Ay, As, ..., Ay, ... Probody A, A; plati: |[AA;] = 1, |<XA,A0| = a, kde 0° < a < 45°.
Uhel A,A,, 11A,+5 je pro kazdé n € N pravy.

Pro kazdé n € N oznacime a,, vzdalenost bodl A, A4 (tedy a; = [A1A;] = 1).

y A
Ay

a,

xXv

max. 4 body
10

10.1 Vyjadrete vzdalenost a,, v zavislosti nan € N a velikosti Uhlu a.
10.2 Nekonec¢ndlomend ¢ara AA; ... A, .. madélkuf =a,+a,++a,+ .

Pro ¢ = 10 vypoctéte ve stupnich velikost uhlu a.
Vysledek zaokrouhlete na jedno desetinné misto.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup Feseni.
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Deskova hra se hraje vzdy na 90 kol a v libovolném z nich mGze hrac zacit s tézbou ropy.

Zacne-li hrac tézit ropu v k-tém kole (k € N, k < 90), vytézi v tomto kole k barell ropy.
V kazdém dalsim kole vytézi vzdy o k barel( ropy vice nez v pfedchozim kole.

Jinym zpUsobem ve hie téZit ropu nelze.

(Napf. hrd¢, ktery zacne s tézbou ropy v 10. kole, vytézi v 10. kole 10 bareld ropy, v 11. kole
pak 20 bareld, ve 12. kole 30 barelt atd.)

max. 4 body
11

11.1  Vypoctéte, kolik barell ropy vytéZi za celou hru hrdg¢, ktery za¢ne s téZbou v 85. kole.

11.2  Vyjadrete v zavislosti na k, kolik barell ropy vytézi za celou hru hrd¢, ktery zacne
s tézbou v k-tém kole.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

10




11.3  Dva hrdci zacali s tézbou ropy ve dvou po sobé jdoucich kolech hry, pfitom oba
vytézili za celou hru stejny pocet barel(l ropy.

Vypoctéte, kolik barelti ropy vytézil jeden z téchto dvou hracu.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

max. 3 body
12 Kazda funkce dand nékterym z nasledujicich predpist je definovéna
pro viechny pripustné hodnoty x € R.
Priradte ke kazdému predpisu funkce (12.1-12.3) obor hodnot této funkce (A-F).
121 y=-x*+3

122 y=-x3+3
123 y=x"%+3

A) (3;+)

11



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 13

V osudi je 12 stejnych micka, kazdy je oznacen pravé jednim celym &islem. Zadné dva micky
nejsou oznaceny stejnym cislem.

Z osudi tahneme tfi Cisla, tj. postupné po jednom vylosujeme tfi micky, které nevracime zpét.

max. 3 body
13 Priradte ke kazdému jevu (13.1-13.3) pravdépodobnost (A-F),

S niz jev nastane.
13.1  Mezi tazenymi Cisly je nejmensi ¢islo z osudi.
13.2 Druhé tazené Cislo je vétsi nez prvni a zarovern mensi nez treti tazené Cislo.

13.3 Tretitazené Cislo je nejmensi nebo nejvétsi z tazenych Cisel.

2
A)§
1
B) 3
1
@) 2
1
D)g
1
E) 3

F) jind hodnota pravdépodobnosti

12
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V kartézské soustavé souradnic Oxy je dan bod P[—4; 3] a pfimka o: y = 0,25x.

Bodem P prochazi primka p, ktera je obrazem sebe sama v osové soumérnosti s osou o.

14 Ktera rovnice je rovnici primky p?

>

) y=-025x+2

o

) y=—4x—13
) y=025x+4

O N

) y=4x+19

m
~

zadna z uvedenych

2 body

VYCHOZIi TEXT KULOZE 15

V kartézské soustavé souradnic Oxy jsou dany body M[4; —1], N[8; 5].

Bod Y leZi na soufadnicové ose y a od obou bodl M, N ma stejnou vzdalenost.

15 Jaky je obsah trojuhelniku MNY?
A) 26

B) V793
a 29

D) 6v26
E) jiny obsah

13

2 body
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Ve Ctverci ABCD jsou zakresleny Ctyfi shodné kruznice k;—k4
jako na obrazku. Kazda kruznice se dotyka dvou stran ¢tverce
a dvou kruznic.

Ctverec ABCD je umistén v kartézské soustavé soufadnic Oxy
tak, ze plati: B[5; —2], D[—3;6].

D C

16  Jaka je rovnice kruznice k;?
A) x2+y2+2x—8y+ 1=0
B
C

) x2+y?—2x+8y+ 1=0
) x2+y?—2x—4y+ 1=0
D) x24+y?2—-2x+8y+13=0

F) x24+y2+2x—8y+13=0

VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Béhem Il. pololeti si oproti . pololeti tfi Zaci tfidy zlepsili vyslednou zndmku z fyziky o 1 stuper
a dva Zaci dokonce o 2 stupné. Ostatni zZaci méli z fyziky v I. i ve Il. pololeti stejnou znamku.

Aritmeticky primér vyslednych zndmek z fyziky se tak ve tfidé na konci Il. pololeti zménil

oproti l. pololeti o ¢tvrt stupné.

2 body

17 Kolik zakd tridy dostalo na konci Il. pololeti znamku z fyziky?

A) 20 zaki

B) 24 z3ka

)
) 28 Zzaka
D) 32z3aka

E) jiny pocet zaki

14




2 body
Na jednom z nasledujicich obrazkd (A-E) jsou v Gaussové roviné zakresleny

obrazy komplexnich Cisel z;, z,, kterd jsou kofeny rovnice 72 = —i.

Na kterém obrazku jsou zakresleny obrazy obou kofent?

A) y B) Ay
| » : >
O* ,. "1 x 10 1 x
_______ Zz.
Z)
C) A y D) Ay
V,,..,i-- Z; z;
) e .
i ‘.El »
o[~ /1 x
o
...... Z

2 body
Pro kterou z nasledujicich soustav nerovnic je mnozinou vsech reseni

v oboru R prazdna mnozina?

A x>—-5x+6<0 A x*>0

B) x?—4x+4<0 A x*<0
Q) (x+5)?%<0 A x>0
D) x>+4=0 A x*<0
E) x2—4>0 A x2>0

15
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Novomanzelé poprosili svatebni hosty, aby jim pfi pfichodu na hostinu pfispéli do kasicky.

Prvni host vhodil do prazdné kasicky 3 koruny. Kazdy dalsi host dal do kasi¢ky dvojnasobek
predchoziho pfispévku, dokud jeden host neusoudil, ze by se kasicka mohla brzy preplnit.
Tento host pfispél stejnou ¢astkou jako host pred nim a kazdy dal3i host pak do kasicky dal
polovinu pfedchoziho pfispévku. Posledni host pfispél 24 korunami.

Svatebni hosté tak vhodili novomanzeltim do kasicky celkem 12 261 korun.

. °'. 24 korun

3 koruny

V grafu je naznaceno, jakymi ¢astkami hosté postupné novomanzeliim pfispivali do kasicky.

2 body
20 Kolik svatebnich hostti pFispélo novomanzeliim do kasicky?

A) 18 hostu
B) 19 hostl
C) 20 hostt
D) 21 hostu

E) jiny pocet hostu

16
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Drevény rotacni valec s podstavou o poloméru 3 cm a vyskou 14 cm
byl osovym fezem rozdélen na dva pulvalce.

Jeden z pUlvalch byl celou plochou

horni podstavy prilepen k plose fezu 0‘ &
|

druhého pllvalce (viz obrazek).

21 Jaky je povrch slepeného télesa?
Vysledek je zaokrouhlen na celé cm?.

A) 376 cm?
B) 396 cm?
C) 460 cm?
D) 474 cm?
E) jiny povrch

17

2 body




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Svicka tvaru jehlanu se sklada ze tfi vrstev
s rovnobéznymi podstavami (viz obrazek).

!1 . vrstva

2. vrstva

Vyska 2. vrstvy je stejna jako vyska 1. vrstvy
a vyska 3. vrstvy je dvakrat vétsi nez vyska 1. vrstvy.

3. vrstva

max. 3 body
22 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (22.1-22.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
22.1  Pomeér objemu 1. vrstvy ku objemu celé svicky je 1 : 64. |:| |:|
22.2  Pomér objemu 1. vrstvy ku objemu 2. vrstvy je 1 : 8. |:| |:|
22.3 Pomeér objemu 2. vrstvy ku objemu 3. vrstvy je 1 : 8. |:| |:|

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

18




